
Leistungsangebot – Medikationsanalyse 
 

Was ist eine Medikationsanalyse? 

Mit der Medikationsanalyse (Typ 2a) wird die Medikation mit dem Kunden auf mögliche 
Arzneimittelbezogene Probleme untersucht. 

 

Welche Probleme werden bei der Medikation analysiert? 

Anhang des Patientengespräches und der Medikationsliste sowie etwaige Nahrungsergänzungsmittel 
werden folgende Problemstellungen analysiert: 

- Werden mehrere Medikamente mit gleichen oder wirkidenten Arzneistoff eingenommen? 
- Gibt es mehrere Einnahmeformen des Medikaments (Tabletten, Tropfen, …) und wird eine 

geeignete Form verwendet? 
- Ist die verwendete Dosierung, der Einnahmezeitpunkt und die Therapiedauer plausibel? 
- Gibt es relevante Wechselwirkungen zwischen den Medikamenten bzw. mit 

Nahrungsergänzungsmittel? 
- Gibt es Medikamentenkombinationen, welche zu vermeiden sind? 
- Leiden sie verstärkt unter Nebenwirkungen oder Unverträglichkeiten? 
- Bleibt die erwartete Wirkung aus? 
- Verwenden Sie die Medikamente laut Therapieplan? 
- Verzichten Sie auf verordnete Medikamente? 
- Ist ihnen bekannt welche Medikamente Sie einnehmen und wofür? 
- Lagern Sie die Medikamente ordnungsgemäß? 
- Ist ihr Lebensstil dem Therapieplan angepasst? 

 

Für wen ist eine Medikationsanalyse geeignet? 

Die Medikationsanalyse eigenet sich für alle Personen, die eine oder mehrere der folgenden Fragen 
mit JA beantworten können: 

- Sie nehmen dauerhaft 5 oder mehr Medikamente ein? 
- Sie leiden dauerhaft an 3 oder mehr Erkrankungen? 
- Sie verstehen nicht wofür Sie ihre Medikamente nehmen oder warum Sie mehrere 

Medikamente nehmen? 
- Sie möchten wissen, ob ein Leiden oder eine Erkrankung mit den Nebenwirkungen Ihrer 

Medikation zusammenhängt? 
- Sie möchten wissen, ob Sie ihre Medikation reduzieren können? 
- Sie haben mehr als eine/n Ärztin/Arzt, welche/r Ihnen Medikamente verordnet? 
- Sie haben eine andere Frage zu Ihrer Medikation? 

 

 

Sie möchten eine Medikationsanalyse in Anspruch nehmen! Bitte hier klicken. 

 



 

Ablauf der Medikationsanalyse: 

Schritt 1: 

Um den Ablauf der Medikationsanalyse optimal zu gestalten, bitten wir Sie folgende Dokumente 
online herunterzuladen oder persönlich bei uns abzuholen und anschließend ausgefüllt an uns zu 
retournieren: 

- Erhebungsbogen (download hier) – ein Beispiel zum ausfüllen des Ergebungsbogen finden sie 
hier. 

- Einwillgungserklärung (download hier) zur Datenverarbeitung 

 

Schritt 2: 

Vereinbaren Sie einen Termin bei uns in der Apotheke für das Patientengespräch und bringen Sie 
bitte Folgendes mit: 

- Ausgefüllter Erhebungsbogen 
- Ausgefüllte Einwilligungserklärung 
- Ihre E-Card 
- Gegebenenfalls Medikationsplan und Ergebnisse von Laboruntersuchungen 

Schritt 3: 

Bringen Sie zum Patientengespräch ihre E-Card, ihre Medikamente welche Sie dauerhaft, manchmal 
und selten einnehmen und Ihre Nahrungsergänzungsmittel mit. 

Schritt 4: 

Bei einem Folgetermin besprechen wir gemeinsam die Ergebnisse ihrer Medikationsanalyse und 
vereinbaren die weiter Vorgangsweise. 

 

 

 

 

 

 


